

સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદા પ્રાગટ્ય ઉત્સવ

*** બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરી :** ગુરુદેવ યોગીજી મહારાજના સાધુરામ, સંતભગવંત સાહેબજીના પરમ સખા, અનંત ભક્તોના ગુરુવર, ઉપશમ મૂર્તિ સદ્ગુરુ સાધુ પ.પૂ. અશ્વિનદાદાનો ૮૩મો પ્રાગટ્ય ઉત્સવ તપોભૂમિ બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરી ખાતે સંતભગવંત સાહેબજીની પરમ દિવ્ય નિશ્રામાં ભક્તિભાવપૂર્વક ઉજવાયો. તિથિ પ્રમાણે રથયાત્રા-૭ જુલાઈ ૨૦૨૪ના રોજ તેઓના પ્રાગટ્યપર્વની મહિમાસંપત્ર ઉજવણી કરવામાં આવી. આ ઉત્સવનો લાભ લેવા દૂર દૂરથી ખૂબ મોટી સંખ્યામાં સંતો-અક્ષરમુક્તો પધાર્યા અને અલૌકિક ગુણાતીત સાધુના મહિમાનો અને દિવ્ય સત્સંગનો અદ્ભુત લાભ લીધો. સંતો અને યુવાનોએ 'યોગીપ્રસાદ'ના સભાખંડમાં સુંદર સુશોભન કર્યું હતું. સભાપ્રારંભે અનુપમ સૂરવંદ દ્વારા કીર્તનભક્તિ અદા થઈ. ત્યારબાદ સાધુ પૂ. સરજુદાસજીએ પ્રાસ્તાવિક ઉદ્બોધન કરી ઉત્સવના ઉમંગને વધાર્યો અને ભાવથી સૌનાં સ્વાગત કર્યાં.

સાધુ પૂ. પંકજદાસજીએ પૂ. અશ્વિનદાદા જેવા મોટા પુરુષને નિર્દોષ માની કલ્યાણયાત્રાને સરળ અને સુગમ બનાવવાની મહિમાની અદ્ભુત વાતો વિવિધ પ્રસંગોનાં વર્ણન સાથે કરી. પૂ. અશ્વિનદાદાના પ્રેમની મૂર્તિ સ્વરૂપે થયેલા દિવ્ય અનુભવ અને પ્રસંગોનાં વર્ણન કરી મહિમાનાં ગાન અમદાવાદના દિવ્યાંગભાઈએ કર્યાં. પૂ. અશ્વિનદાદાની ઉપશમ અવસ્થા, ગુરુ તરફની દિવ્ય દષ્ટિ અને ગુરુ ભક્તિના પ્રસંગોનાં વર્ણન કરી સાધુ પૂ. રાજુદાસજીએ સુંદર માહાત્મ્યગાથા રજૂ કરી. સુરતના અક્ષરમુક્ત બિમલભાઈ સુખડિયાએ મહિમાની વાતો કરતાં કહ્યું કે,

'સાહેબદાદાની આંખ ફરે અને અશ્વિનદાદાનો દેહ ફરે એવી તેઓની ભક્તિ છે. આવા સાધુને ઓળખી લઈ, તેઓની અનુવૃત્તિ પ્રમાણે જીવન જીવી લઈએ તે જ આ સમયની માંગ છે.' સાધુ પૂ. રમેશદાસજી ઝાએ પ્રાસંગિક સુશોભનભાવને સમજાવી ગુણાતીતાનંદ સ્વામીની 'વાત'ના આધારે પૂ. અશ્વિનદાદાના મહિમાનું ગાન કર્યું. ત્યારબાદ સાધુ પૂ. નરેન્દ્રદાસજીએ માર્મિક વાર્તા કહી પૂ. અશ્વિનદાદાનાં પ્રેરક જીવન અને દિવ્ય કાર્યનું અદ્ભુત વર્ણન કર્યું. સાધુ પૂ. પરેશદાસજીએ યુવાઓના માર્ગદર્શક તરીકે પૂ. અશ્વિનદાદાએ કરેલાં અમાપ અને અદ્ભુતકાર્યોને સ્વાનુભવના પ્રસંગો વર્ણવી મહિમાગાન કર્યાં.

સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજદાસજીએ ગુરુદેવ યોગીજી મહારાજે સંતભગવંત સાહેબજીને તેઓની યુવાન અવસ્થામાં લખેલા પત્રને ટાંકીને યુવાનોને બ્રાહ્મીસ્થિતિ પ્રાપ્ત કરાવવાના આપેલા આશીર્વાદની સ્મૃતિ કરી. યોગીબાપાના આશીર્વાદ તથા સંતભગવંત સાહેબજીનાં પ્રેમ અને માર્ગદર્શનથી સદ્ગુરુ સંતો કેવી સ્થિતિ પામ્યા તેની અદ્ભુત વાતો કરી તેઓએ સ્વરચિત સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાના મહિમાના પાંચ સ્તુતિશ્લોકનાં ગાન કરી ભક્તિવંદના ધરી. 'પૂ. અશ્વિનદાદાના જીવન પર સાહેબદાદા શાસન કરી શકે એવી તેઓની પાત્રતા છે, શિષ્યત્વ છે' તેમ જણાવી પૂ. અશ્વિનદાદાની પ્રબંધન નિપુણતા, સર્વ વાતમાં સમર્થતા અને છતાં દાસત્વભાવની સુંદર વાતો કરી સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. રતિકાકાએ આશીર્વાદ આપ્યા.

સંતભગવંત સાહેબજીએ આશીર્વાદ વરસાવ્યા, 'પૂ. અશ્વિનદાદા જેવા ગુણાતીતભાવને પામેલા સંતની આજ્ઞા પાળવાથી ભવભવના રોગ



તિથિ પ્રમાણે રથયાત્રા તથા તારીખ પ્રમાણે ૧૫ જુલાઈના મંગલકારી દિવસે સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદા પ્રાગટ્યપર્વની સભામાં સંતભગવંત સાહેબજીનાં આશીર્વાદ

ટળી જાય, જીવનો મોક્ષ થઈ જાય.’ આવા સંતના મહિમાની કસર ટાળવાની સમજ વિવિધ પ્રસંગોનાં વર્ણન કરીને આપી. અઠવાડિક સભામાં નિયમિત હાજરી આપી સત્સંગમાં સક્રિય બનવા આલવેક જગાવી. મોટી સંખ્યામાં પધારેલા ભક્તોએ ઉત્સવ-ઉમંગ અને મહિમા વધાર્યો તે સૌને તેમજ ઉત્સવની સેવામાં ભક્તિ અદા કરનાર સૌ સંતો-યુવાનોની ભક્તિને બિરદાવી અદ્ભુત આધ્યાત્મિક લાભ આપ્યો.

સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાના તારીખ પ્રમાણેના પ્રાગટ્યદિન ૧૫ જુલાઈના રોજ ‘પારમિતા’ સભાખંડમાં સંતભગવંત સાહેબજીના દિવ્ય સાંનિધ્યે ઉત્સવસભાનું આયોજન થયું. સાધુ પૂ. પીટરદાસજી, પૂ. રવિદાસજી, અમિતભાઈ (અમદાવાદ), યોગેન્દ્રભાઈ (ઈંગ્લેન્ડ), પૂર્વાબહેન (વલ્લભવિદ્યાનગર) આદિએ પ્રાસંગિક માહાત્મ્યગાન કર્યાં. સંતભગવંત સાહેબજીએ રૂડા આશીર્વાદ વરસાવી સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાની ગુણાતીત સ્થિતિનાં અદ્ભુત દર્શન કરાવ્યાં. ◆

*** ઉપાસના ધામ, વેમાર :** ૧૪ જુલાઈ ૨૦૨૪, રવિવારના રોજ ઉપાસના ધામ, વેમાર મંદિરે જુલાઈ માસની કીર્તન આરાધનાની સાથે સંતભગવંત સાહેબજીની પરમ દિવ્ય ઉપસ્થિતિમાં સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાના ૮૩મા પ્રાગટ્યપર્વની ઉજવણી ભક્તિમાહાત્મ્ય સાથે કરવામાં આવી. સંતભગવંત સાહેબજી સાથે સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. રતિકાકા, સાધુ પૂ. વાસુદેવદાસજી, પૂ. કાનજીદાસજી (સુરત) ને સંતો, શંકરકાકા (વડોદરા), રાજશ્રીબહેન (દુબઈ), ડૉ. પાર્થિવભાઈ (અમદાવાદ) આદિ મહાનુભાવો પધાર્યાં. કાનમ, વડોદરા, ચરોતર, અમદાવાદ, સુરત, અંકલેશ્વર, તુંડી, બારડોલી, મુંબઈ, મોરબી વગેરે મંડળના મુક્તો પણ ખૂબ મોટી સંખ્યામાં પધાર્યાં. અમદાવાદ મંડળના અમિતભાઈ અને સૂરવૃંદની ટીમે ખૂબ જ સુંદર મહિમાયુક્ત કીર્તનભક્તિમાં સૌને રસબોળ કર્યાં. અદ્ભુત સુશોભન અને વાતાવરણમાં પ્રસરેલી દિવ્યતા સૌને

અલૌકિક આનંદની અનુભૂતિ કરાવતી હતી.

રાજુભાઈ પટેલ (અંકલેશ્વર), ઘનશ્યામભાઈ પાઠક (અમદાવાદ), સાધુ પૂ. સરજુદાસજી અને પૂ. સતીશદાસજીએ પ્રાસંગિક મહિમાનાં ગાન કરી સૌને પૂ. અશ્વિનદાદાની દિવ્ય સ્મૃતિમાં ગરકાવ કર્યાં. સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. રતિકાકાએ આશીર્વાદ વરસાવ્યા, ‘પૂ. અશ્વિનદાદા આપણને રોકી-ટોકીને પણ સમજણપૂર્વક આધ્યાત્મિક રીતે આગળ વધારે છે. તેઓ સૌની સેવા સૌને સુખિયા કરવાના ભાવથી કરે છે. માવતર તરીકે પ્રેમ આપી, સલાહ આપીને પણ સાધકને સાહેબદાદામાં જોડે છે. ચાતક પક્ષીની જેમ તેઓની નજર હંમેશાં સાહેબદાદા પ્રતિ જ રહે છે અને તેઓને રાજી કરવાના ભાવથી જ તેમનું જીવન વહે છે.’

આ પ્રસંગે સંતભગવંત સાહેબજીએ આશીર્વાદ પ્રદાન કરતાં જણાવ્યું, ‘જીવનમાં સમર્પણ પ્રગટે ત્યારે ભક્તિનો ઉદય થાય અને ત્યારે પ્રભુની પ્રાપ્તિ થાય. એવું જીવન સદ્ગુરુ સાધુ અશ્વિનદાદાનું છે. તેઓ પ્રેમ અને સમર્પણભક્તિથી યોગીબાપા સાથે જોડાયા તો પ્રભુને પામી ગયા અને પ્રભુ આપતા થઈ ગયા. માતા જેમ બાળકને કડવું ઓસડ પીવડાવે તેમ સાચી શિખામણ સાચા સાધુ આપે; એવા આપણા અશ્વિનદાદા છે. એમને ભગવાન અને ગુરુ સિવાય કોઈની આસક્તિ નથી. ગમે તેવી પરિસ્થિતિમાં ભાવકેરમાં ના પડે અને સામેવાળામાં નિર્દોષભાવ રહે તો એ સાચા સાધુનું લક્ષણ છે. આવા સાધુની અદ્ભુત ભેટ યોગીબાપાએ આપણને આપી છે ! એટલે એમના પ્રાગટ્યદિનની આપણે ઉજવણી કરીએ છીએ.’ આવા અદ્ભુત આશિષ પામી સૌએ ધન્યતા અનુભવી. આવા પરમ ભક્તિભાવ અને આનંદ સાથે સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાના પ્રાગટ્યદિનની ઉજવણી સંપન્ન થઈ. ◆

ઉપાસના ધામ, અમદાવાદ : ૨૮ જુલાઈ ૨૦૨૪, રવિવારના દિવસે ઉપાસના ધામ, અમદાવાદ મંદિરે જુલાઈ મહિનાની માસિક કીર્તન આરાધનામાં સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાના ૮૩મા પ્રાગટ્યપર્વની ભવ્ય ઉજવણી કરવામાં આવી. યુવાનો દ્વારા ‘યોગીબાપાના સાધુરામ સાહેબદાદાના વ્હાલા’ સૂત્રની વિશિષ્ટ થીમ આધારિત સુશોભન કરવામાં આવ્યું. સૂરવૃંદ દ્વારા ચાતુર્માસ અને હિંડોળા પર્વ તથા સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાના મહિમાનાં અદ્ભુત કીર્તનો રજૂ થયાં. સુશોભનની સેવાના યુવાનો વતી ધીરભાઈએ પૂજન તથા ઋષભભાઈએ પુષ્પથી સતોનાં સ્વાગત કર્યાં. ઘનશ્યામભાઈ પાઠકે પ્રાસંગિક ઉદ્બોધન કરતાં મંદિર તથા ગુરુમહિમાની વાતો કરી અને આમંત્રિત મહેમાનોને આવકાર્યાં. ચેતનાબહેન પટેલ, શ્રુતિબેન મહેતા, રાજેશ્વરીબહેન પટેલે પણ ગુરુ-માહાત્મ્યની વાતો કરી. વેમારથી પધારેલ ચંદ્રકાંતભાઈ પટેલે સદ્ગુરુ સાધુ



ઉપાસના ધામ, વેમાર મંદિરે પૂ. અશ્વિનદાદાના પ્રાગટ્યપર્વે સાહેબજીનાં આશીર્વાદ

પૂ. અશ્વિનદાદાની ગુરુભક્તિનાં સુંદર દર્શન કરાવ્યાં. અંતે પ્રાદેશિક સાધુ પૂ. સતીશદાસજીએ ગુરુનું જીવનમાં માહાત્મ્ય અને સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાના જીવનના પ્રેરણાદાયી પ્રસંગોની જણાવ્યા. સાધુ પૂ. ગૌતમદાસજી, પૂ. સતીશદાસજી, પૂ. મણિદાસજી, પંકજભાઈ પટેલ, ડૉ. પાર્થિવભાઈ મહેતા, રાધામાસી (ધારી), અમિતાબેન શાહ (ન્યૂઝીલેન્ડ) આદિ મહાનુભાવો સહિત મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત ભક્તોએ કીર્તન આરાધના તથા દિવ્ય સભાનો લાભ લીધો. ◆

ગુરુપૂર્ણિમા ઉત્સવ

ભારતીય સંસ્કૃતિના મહામાંગલ્યપ્રદ ઉત્સવ ગુરુપૂર્ણિમાની ઉજવણી અષાઠ સુદ પૂર્ણિમા-૨૧ જુલાઈ ૨૦૨૪, રવિવારના રોજ તપોભૂમિ બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરી ખાતે સંતભગવંત સાહેબજીના દિવ્ય સાંનિધ્યમાં અત્યંત ભક્તિભાવપૂર્વક કરવામાં આવી. ગુરુનાં પૂજન કરવાના, ગુરુદક્ષિણા અર્પણ કરવાના, ગુરુમાહાત્મ્યમાં તરબોળ થવાના અને જીવનપર્યંત પ્રભુનું કાર્ય-પ્રભુની રીતે-પ્રભુને રાજી કરવાના ભાવ અને ઉમંગ સાથે ગુરુભક્તિ અદા કરવા દેશ-પરદેશથી ખૂબ મોટી સંખ્યામાં અક્ષરમુક્તો તપોભૂમિ બ્રહ્મજ્યોતિ પર પધાર્યા. સૌ સંતો-ભક્તોના હૈયે ગુરુને વધાવવાનો ઉદ્ધાસ અનેરો હતો ! 'યોગીપ્રસાદ'ના સભાખંડમાં ભક્તો ખૂબ મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત હતા. મંચસજ્જા અદ્ભુત હતી ! શ્રી ઠાકોરજી મહારાજ સર્વ ગુણાતીત સ્વરૂપોની મૂર્તિ સાથે અદ્ભુત દર્શન આપી રહ્યા હતા ! ભગવાન શ્રી સ્વામિનારાયણની પવિત્ર પ્રસાદીની ચરણપાદુકા પણ દિવ્ય દર્શન આપી રહી હતી. અનુપમ સૂરવંદના સંતો - યુવાનોએ ગુરુવંદના અર્પણ કરતાં કીર્તનોથી સભાનો શુભારંભ કર્યો.

સભાખંડના સૌથી પાછળના ભાગથી મંચ સુધીના મુખ્ય પથ પર કલાત્મક સુશોભિત રથમાં બિરાજમાન થઈને સંતભગવંત સાહેબજી સૌ



સુશોભિત રથમાં ગુરુપૂર્ણિમા ઉત્સવમંચ પર પધારતા સંતભગવંત સાહેબજી ભક્તોના ભાવ ઝીલતા ઝીલતા મંચ પર પધાર્યા. યુવાનો દ્વારા ધ્વજ લહેરાવીને તેમજ સભાખંડમાં બિરાજમાન સર્વે અક્ષરમુક્તોએ હૃદયના ભાવ વલાવીને અત્યંત ભાવપૂર્વક સંતભગવંત સાહેબજીનાં સ્વાગત કર્યાં. શ્રી ઠાકોરજી અને ગુણાતીત સ્વરૂપોને વંદન કરી સંતભગવંત સાહેબજી નિજ આસન પર બિરાજ્યા. આ દરમિયાન ગુરુમાહાત્મ્યના શ્લોકોનાં ગાન દ્વારા વાતાવરણમાં અનેરી દિવ્યતા પ્રસરી ગઈ ! આ દર્શન અને અનુભવ અલૌકિક હતાં ! આ દિવ્ય પવિત્ર પ્રસંગે સૌ સંતો-ભક્તો વતી શ્રી ઠાકોરજી મહારાજ અને સર્વે ગુણાતીત સ્વરૂપોની મૂર્તિઓ, ભગવાન શ્રી સ્વામિનારાયણની પ્રાસાદિક ચરણપાદુકા તેમજ સંતભગવંત સાહેબજી અને સૌ સદ્ગુરુ સંતોનાં પૂજન સાધુ પૂ. સૌમ્યદાસજી અને પૂ. શિલ્પદાસજીએ કર્યાં તથા સાધુ પૂ. સતીશદાસજી અને પૂ. પંકજદાસજીએ પુષ્પહાર અર્પણ કરીને હૃદયવંદન ધર્યાં.

સભાસંચાલન કરતા સાધુ પૂ. સરજુદાસજીએ ગુરુપૂર્ણિમાના મહિમાની અને ૨૩ જુલાઈ ૨૦૨૪ના રોજ સંતભગવંત સાહેબજીના



ઉપાસના ધામ, અમદાવાદ મંદિરે પૂ. અશ્વિનદાદાના પ્રાગટ્યપર્વની ઉજવણી



તપોભૂમિ બ્રહ્મજ્યોતિ પર ગુરુપૂર્ણિમાના પાવનપર્વે શ્રી ગુરુપૂજન

પરદેશની ધર્મયાત્રાએ થનાર પ્રસ્થાન તેમજ તેઓ દ્વારા વિદેશમાં થનારાં ભક્તિ અને ધર્મકાર્યોની સુંદર વાતો કરી મહિમાનાં ગાન કર્યાં. સંતભગવંત સાહેબજી સાથે પરદેશની તીર્થયાત્રાએ પધારતા સંતો સાધુ પૂ. બિમલદાસજી અને પૂ. અર્પિતદાસજીને પણ ભાવભરી શુભેચ્છા-વિદાય અર્પવામાં આવી.

સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજદાસજીએ પ્રાસંગિક આશિષ પ્રવચન કરી સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. શાંતિદાદાએ લખેલી પ્રાર્થનાનાં પઠન દ્વારા ગુરુપૂર્ણિમાના હાર્દને દઢ કરાવ્યો. 'તમારી મૂર્તિ વિના...' કીર્તન પદ ગાઈને તેઓએ સૌ વતીની પ્રાર્થના ગુરુચરણે ધરી. સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. રતિકાકાએ આશીર્વાદ આપી સાંપ્રત સમયમાં સંતભગવંત સાહેબજીની આજ્ઞા પાળવા તત્પર યુવાનો અને ભક્તસમાજનાં સમર્પણની વાતો કરી. જીવનનું કેન્દ્ર ગુરુ બની રહે તે માટે બળ અને માર્ગદર્શન પ્રદાન કર્યાં.

ઈંગ્લેન્ડથી પધારેલા અનુપમ સ્વજનશ્રી પ્રદીપભાઈ ધામેચાનું સ્વાગત કરાયું. તેઓએ પ્રાસંગિક પ્રવચન કરી સદાય માનરહિત બની રહેવાની આશિષયાચના કરી. સંતભગવંત સાહેબજીના સમાજ-ઉત્થાનના કાર્યને વર્ણવી અત્યંત આદરભાવે મહિમાગાન કર્યાં. આ પ્રસંગે દેશ-વિદેશનાં વિવિધ મંડળોના ભક્તો, યુવાનોએ પુષ્પહાર, કલગી, સ્મૃતિભેટ, પ્રાર્થનાભાવસહિત હૃદયવંદના અર્પણ કરી.

સંતભગવંત સાહેબજીએ આશીર્વાદ વરસાવ્યા અને કહ્યું કે, 'શ્રી રામજીએ વશિષ્ઠજીને ગુરુ બનાવ્યા. શ્રી કૃષ્ણભગવાને સાંદીપનિઋષિને ગુરુ બનાવ્યા. ભગવાન શ્રી સ્વામિનારાયણના ગુરુ શ્રી રામાનંદ સ્વામી હતા; કારણ, ગુરુનું સ્થાન ઊંચું છે અને ગુરુ જીવનમાં અનિવાર્ય છે. આવા ગુણાતીત ગુરુ મળે ત્યારે જીવન બદલાય. આપણા ઈષ્ટદેવ આપણા માટે સર્વોપરી છે. એનો અર્થ એ છે કે, એમની આજ્ઞાનું પાલન જડબેસલાક કરીએ. એમને ઓશિયાળા ના કરીએ એવું આપણું વર્તન બનાવીએ. ગુરુ અને પ્રભુને રાજી કરવા સમર્પણભાવ કેળવીએ. બીજું

બધું ગૌણ અને ગુરુ તથા પ્રભુ જ આપણા જીવનમાં મુખ્ય બની રહે તે ભાવ દઢ કરીએ.' ચાતુર્માસના નિયમો પાળવા, દેહ અને આત્માનાં તપ કરી ગુરુ અને પ્રભુભક્તિ કરવા બળિયા બનવા સંતભગવંત સાહેબજીએ સૌને અદ્ભુત સમજ આપી. ગુરુઆશિષ પામી, અંતરમાં ધન્યતા માણી સૌએ ગુરુપૂર્ણિમાના ઉત્સવને ખરા અર્થમાં ઊજવ્યો. અંતે સૌ સંતો, ભાઈઓ અને બહેનોએ ગુરુપૂજન કરી, ગુણગ્રાહ્ય દષ્ટિ રાખવા, ગુરુ અનુવૃત્તિ અનુસાર જીવન બનાવવા, મહિમા પ્રસારાવવા રૂપી ગુરુદક્ષિણા અર્પણ કરી અલૌકિક ભક્તિ અદા કરી. ◆

જ્ઞાનયજ્ઞ વિદ્યાલયનાં ગૌરવ

અનુપમ મિશન સંચાલિત યોગી વિદ્યાપીઠ પ્રેરિત જ્ઞાનયજ્ઞ વિદ્યાલયનાં તેજસ્વી વિદ્યાર્થીઓ ચિ. યોજશ પટેલ અને ચિ. કિષ્ના હરવાનીની ઓએસિસ ફાઉન્ડેશન, વડોદરા દ્વારા 'નચિકેતા' તરીકે પસંદગી થઈ અને વિશેષ બહુમાન કરાયાં.



ચિ. યોજશ પટેલ

સ્વામી વિવેકાનંદે કહ્યું હતું કે, 'મને ૧૦૦ નચિકેતા આપો તો હું વિશ્વને બદલી દઉં.' આ ભાવ સાથે આજના યુગમાં આદર્શ નચિકેતા જેવા ગુણધારક યુવાઓની શોધમાં ઓએસિસ ફાઉન્ડેશન દ્વારા પ્રથમ વખત 'ઓએસિસ નચિકેતા અવોર્ડ ૨૦૨૪'નું આયોજન કરાયું. સશક્ત



ચિ. કિષ્ના હરવાની

રાષ્ટ્રનિર્માણ સારુ અનિવાર્ય લક્ષણો જેવાં કે, ગુણવાન, પ્રતિભાશાળી, સ્વતંત્ર અને હિંમતવાન વિચારો ધરાવતા, કુરૂઠિઓને પડકારનાર, સ્વનિર્ભરતા માટે ઉદ્યમ કરનાર, ધ્યેયસ્પષ્ટતા, નેતૃત્વક્ષમતા ધરાવતા યુવાઓ જ દેશને સકારાત્મક પ્રગતિના પથ પર પૂર્ણ વેગથી આગળ



ગુરુપૂર્ણિમાના મંગલકારી અવસરે શ્રી ગુરુને હૃદય-પ્રાર્થનાભાવ અર્પણ



ગુરુપૂર્ણિમા ઉત્સવની દિવ્ય સભામાં સાહેબજીનાં આશીર્દાન

વધારી શકે છે. તેવા યુવાઓની પસંદગી માટે ઓએસિસ ફાઉન્ડેશને ગુજરાતભરની અનેક શાળાઓનાં યુવાઓનો સંપર્ક કર્યો. તેવા સેંકડો યુવાઓમાંથી પસંદ કરાયેલાં ૮૨ યુવાનો-યુવતીઓની ચાણોદ ખાતે ૨૫થી ૩૧ જુલાઈ ૨૦૨૪ દરમિયાન સાત દિવસની એક શિબિર યોજી. તેમાંથી શ્રેષ્ઠ ગુણવાનને પ્રતિભાસંપન્ન નચિકેતાઓ શોધવાની અનેકવિધ પદ્ધતિઓ અપનાવી. તે ૮૨ યુવાઓ પૈકી ૪૫ નચિકેતાઓ પસંદ થયા.

ઓએસિસ સંસ્થા દ્વારા નિયત માપદંડોમાં ખરા ઊતરેલા ૪૫ વિજેતાઓમાંના જ્ઞાનયજ્ઞ વિદ્યાલયના બંને હોનહાર વિદ્યાર્થીઓની નચિકેતા પુરસ્કાર માટે પસંદગી કરવામાં આવી અને સાથે સાથે વિશેષ સન્માન કરાયાં. તેમને નકદ પુરસ્કાર ઉપરાંત ઉપયોગી પુસ્તકોની ભેટ સાથે જ્ઞાનયજ્ઞ વિદ્યાલયને પણ યુવાનો માટે પ્રેરક અનેક પુસ્તકો ભેટ આપવામાં આવ્યાં. વિશેષ તો, આ બંને વિદ્યાર્થીઓ સંતભગવંત સાહેબજીના અને અનુપમ મિશનની અઠવાડિક સત્સંગસભાના યુવાનો, સત્સંગી માતા-પિતાનાં સંતાનો છે. અનુપમ મિશનમાં સંતોનાં સાંનિધ્યે સંસ્કારસિંચન પામી યુવાનો પ્રતિભાસંપન્ન થયાં છે તેમજ સંતભગવંત સાહેબજી દ્વારા સંસ્કારસંપન્ન આદર્શ યુવાસમાજનું સર્જન થયું છે તેના અનુભવ સૌને થયા. સદ્ગુરુ સંતોએ બંને વિજેતાઓ પર અંતરની પ્રસન્નતા વરસાવી શુભેચ્છાઓ પાઠવી. ◆

ચૈતન્યજનની પ.પૂ. સોનાબા જ્યંતી

સત્સંગનાં ચૈતન્યજનની પ.પૂ. સોનાબાના પ્રાગટ્યદિનની ઉજવણી શ્રાવણ સુદ બીજ-૬ ઓગસ્ટના રોજ તપોભૂમિ બ્રહ્મજ્યોતિ ખાતે સદ્ગુરુ સંતો પૂ. રતિકાકા અને પૂ. હર્ષદદાદાનાં સાંનિધ્યે કરવામાં આવી. આ નિમિત્તે શણગાર આરતી બાદ સ્થાનિક સૌ સંતો અને અક્ષરમુક્તો પ.પૂ. સોનાબાના સમાધિસ્થાને એકત્ર થયા. પૂ. સોનાબાનાં માહાત્મ્યનાં કીર્તનગાન બાદ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાસજીએ પૂજન અને સાધુ પૂ. વાસુદેવદાસજીએ પુષ્પહાર અર્પણ કર્યાં. પ.પૂ. સોનાબાની આશિષ સરવાણીનાં શ્રવણ કર્યાં બાદ સૌ સંતો અને અક્ષરમુક્તોએ મંત્ર-પુષ્પાંજલિ અર્પણ કરી હૃદયવંદન ધર્યાં. આ પ્રસંગે સૌની આધ્યાત્મિક ઉન્નતિ માટે વિશેષ પ્રાર્થનાઓ અને ધૂન કરવામાં આવી. ◆

શ્રદ્ધાંજલિ

સાધુ પ.પૂ. આનંદપ્રસાદદાસજી (આચાર્ય સ્વામીજી) : ગુરુદેવ યોગીજી મહારાજે ૧૯૬૧ની સાલમાં યુવાનોને ભાગવતી દીક્ષા આપી ૫૧ યોગેશ્વરો બનાવ્યા અને તેઓને મહંત સ્વામીજીની આગેવાની હેઠળ સાધુતા પ્રાપ્ત કરવાના માર્ગે દાદર મંદિરે મૂક્યા. પાયાના તે ૫૧ સંતો પૈકીના એક રત્નસમ સાધુ એટલે પ.પૂ. આચાર્ય સ્વામી. તેઓએ પ.પૂ.

કાકાજી અને પ.પૂ. પપ્પાજીના વચને ગુરુદેવ યોગીજી મહારાજના સ્વરૂપમાં દઢ પ્રીતિ કરી જીવન સમર્પિત કર્યું. તેમજ પ.પૂ. હરિપ્રસાદ સ્વામી અને પ.પૂ. અક્ષરવિહારી સ્વામી સાથે પ્રથમ મૈત્રીભાવે અને પછી ગુરુભાવ સ્થાપી સાધના સંપન્ન કરી. સંતભગવંત સાહેબજી અને



અનુપમ મિશનના સૌ સદ્ગુરુ સંતો માટે પણ અપ્રતિમ આદરભાવનું દર્શન કરાવ્યું. સ્વરૂપોની આજ્ઞાથી ગામોગામ વિચરી ભક્તોને સત્સંગના પાઠ પાકા કરાવ્યા. અથાક સેવા, અખંડ ભજન અને નિરંતર માહાત્મ્યમાં મહાલી તેઓએ સાધુતા પ્રાપ્ત કરવાની અદ્ભુત પ્રેરણા સૌને આપી. છેલ્લાં કેટલાંક વરસોથી ગાના મુકામે ‘પપ્પાજી તીર્થ’માં નિવાસ કરીને તે દિવ્ય સ્થાનને ‘નૈમિષારણ્ય’ સમાન બનાવ્યું. તેઓનો આત્મા ખૂબ બળિયો અને ભજન કરવાનું બળ તેઓ પાસે હતું તેથી બીમારીમાં દેહભાવને અવગણી પ્રભુભક્તિમાં જ રત રહ્યા. તેઓ ૧૮ જુલાઈ ૨૦૨૪ના રોજ અક્ષરધામ સિધાવ્યા. પ્રભુનાં ગમતાંમાં જીવન જીવી લઈને પ.પૂ. આચાર્ય સ્વામીએ જીવંત ધન્ય કર્યું ! આવા આદર્શ સંતવર્યને વિદાયવેળાએ નમન ! ◆

લિપ્સાબહેન નકારજી : અનુપમ મિશન,

ઈંગ્લેન્ડના પ્રમુખ વિનુભાઈ નકારજીનાં સુપુત્રી લિપ્સાબહેન નકારજી ૪ ઓગસ્ટ ૨૦૨૪ના રોજ અક્ષરધામ સિધાવ્યાં. વિનુભાઈ નકારજી અને તેઓનાં ધર્મપત્ની સોનિયાબહેન અનુપમ મિશનના પાયાના નિષ્ઠાવાન સત્સંગી. સત્સંગનો આવો જ રંગ અને વારસો તેઓનાં દીકરી લિપ્સાબહેને પણ જાળવ્યો હતો. પ્રભુભક્તિ અને ગુરુભક્તિમાં તેઓ સહજ આનંદ અનુભવતાં. સંતભગવંત સાહેબજી, સદ્ગુરુ સંતો અને અનુપમ મિશનના પ્રત્યેક અક્ષરમુક્તો પ્રત્યે આભાર, પ્રેમ અને ભક્તિભાવનું દર્શન તેઓના વ્યક્તિત્વમાં છલકાતું. અચાનક જ ટૂંકા ગાળાની બીમારી બાદ તેઓએ અક્ષરધામની વાટ લીધી. ખૂબ નાની વયે તેઓએ લીધેલ વિદાયના આ પ્રસંગે વિનુભાઈ-સોનિયાબહેન અને પરિવારના મુક્તોએ જે સમતાનું દર્શન કરાવ્યું છે તે અદ્ભુત છે ! પ્રભુ પ્રત્યેના કર્તાપણાના ભાવને સ્વીકારી આ પરિવારે આદર્શ પૂરો પાડ્યો છે. પ્રભુપ્રેરણાથી લિપ્સાબહેને પણ આ જીવન દરમિયાન જે ભક્તિયાત્રા આરંભી તે આવનાર જન્મે પણ અવશ્ય આગળ વધશે તે શ્રદ્ધા છે અને તે જ ભાવથી તેમને અંતરની શ્રદ્ધાંજલિ અર્પણ કરીએ છીએ. ◆

